๕

บทที่ ๒   
งานสวัสดิการนักศึกษา 
วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สุพรรณบุรี  มีการจัดบริการสวัสดิการนักศึกษา เพื่อช่วยส่งเสริม ให้นักศึกษามีความพร้อมทั้งทางด้านร่างกาย จิตใจ และปัญญา ในการศึกษาเล่าเรียน และมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพการ  ที่นักศึกษาได้มีโอกาสอยู่ร่วมกัน เป็นโอกาสให้นักศึกษาแสดงน้ำใจต่อกัน สร้างเสริมวินัย รู้จักชีวิตในวิทยาลัยฯ    ที่จะส่งเสริมให้ศึกษาเล่าเรียนตามจุดมุ่งหมายของหลักสูตร  การบริการด้านกิจการนักศึกษา มีดังนี้
๒.๑  ทุนการศึกษา
วิทยาลัยฯ มีแนวทางสนับสนุนด้านทุนการศึกษาให้แก่นักศึกษาที่ ขาดแคลนทุนทรัพย์  มีความประพฤติดี เรียนดี เพื่อช่วยเหลือ เพื่อให้โอกาสทางการศึกษาแก่นักศึกษา   โดยงานทุนการศึกษา กลุ่มกิจการนักศึกษาดำเนินการตามความประสงค์ของเจ้าของทุน  แบ่งเป็น ๒ ประเภทดังนี้

๑) ทุนการศึกษาให้เปล่า

เป็นเงินทุนจากแหล่งทุนภายนอกที่ผู้มีจิตศรัทธา หรือหน่วยงานมอบเป็นทุนการศึกษามีทั้งทุน      ให้เปล่าแบบต่อเนื่อง และแบบไม่ต่อเนื่อง ดังนี้



- ทุนมูลนิธิกองทุนการกุศลสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี  ทุนสมเด็จย่า ๙๐
- ทุนมูลนิธิพระบรมราชานุสรณ์พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวและสมเด็จ        
  พระนางเจ้ารำไพพรรณี
- มูลนิธิช่วยนักเรียนที่ขาดแคลน ในพระบรมราชินูปถัมภ์
- ทุนการศึกษาสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร



- ทุนมูลนิธิหม่อมเจ้าหญิงบุญจิราธร (ชุมพล) จุฑาธุช
- ทุน จีเอสเค พยาบาลเพื่อชุมชน  บริษัทแกล็กโซสมิทไคล์น (ประเทศไทยจำกัด)  
- ทุนสมาคมพยาบาลแห่งประเทศไทย
- ทุนสมาคมศิษย์เก่าพยาบาลกระทรวงสาธารณสุข

- ทุนมูลนิธิสถาบันพระบรมราชชนก
- ทุนกองสลาก




                   ฯลฯ


นักศึกษาสามารถสมัครขอรับทุนดังกล่าวตั้งแต่วันเปิดภาคการศึกษาที่ ๑   ระหว่างวันที่ ๑๐ – ๑๔ สิงหาคม ๒๕๕๘ ที่งานทุนการศึกษา กลุ่มกิจการนักศึกษา

๒) ทุนการศึกษาจากกองทุนให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา  (กยศ.)
ผู้มีสิทธิขอกู้ยืมเงินต้องมีคุณสมบัติตามระเบียบ ข้อบังคับของกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา ดังนี้




๑. มีสัญชาติไทย



๒. มีรายได้ครอบครัวไม่เกิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท/ปี



๓. เป็นผู้มีผลการเรียนดีหรือผ่านเกณฑ์การวัด และประเมินผลของสถาบันการศึกษา



๔. เป็นผู้มีความประพฤติดี ไม่ฝ่าฝืนระเบียบข้อบังคับของสถานศึกษา
๕. เป็นผู้มีคุณสมบัติครบถ้วนตามระเบียบหรือประกาศการสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษา  ในสถานศึกษา
6. ไม่เคยเป็นผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีในสาขาใด ๆ มาก่อน
7. ไม่เป็นผู้ที่ทำงานประจำในระหว่างศึกษา
๘. ไม่เป็นบุคคลล้มละลาย
๙. ไม่เป็นหรือเคยเป็นผู้ได้รับโทษจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุก
๑๐. ต้องมีอายุในขณะที่ขอกู้ โดยเมื่อนับรวมกับระยะเวลาปลอดหนี้ ๒ ปี และระยะเวลาผ่อนชำระอีก ๑๕ ปีรวมกันแล้วต้องไม่เกิน ๖๐ ปี
๑๑. เป็นผู้บำเพ็ญประโยชน์ต่อส่วนรวม และเข้าร่วมกิจกรรมอย่างสม่ำเสมอ


ระยะเวลาและสถานที่รับสมัคร
ทุนจากกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา รับสมัคร ตั้งแต่เดือนมีนาคม-มิถุนายน ของทุกปี โดยผ่านระบบ E-Studentloan ที่ www. Studentloan.or.th ตามประกาศทางเว็บไซต์ของวิทยาลัยฯ ผ่าน กลุ่มกิจการนักศึกษาwww.snc.ac.th
๒.๒  การบริการด้านสุขภาพ

วิทยาลัยฯ จัดให้มีการบริการด้านสุขภาพแก่นักศึกษา ดังนี้ 
๑. จัดให้นักศึกษาทุกคนมีการตรวจสุขภาพปีละ ๑ ครั้ง  และบันทึกรายงานประวัติสุขภาพของนักศึกษา
๒. อาจารย์กลุ่มกิจการนักศึกษาให้การดูแล เมื่อมีการเจ็บป่วย หรือนำส่งเพื่อรับการรักษาพยาบาล 
๓. นอกเวลาราชการ  อาจารย์เวรสุขภาพและนักศึกษาเวรสุขภาพ ทำหน้าที่ดูแล นักศึกษาที่ป่วย 
๔. ในกรณีที่เจ็บป่วยและต้องทำการผ่าตัด  หากนักศึกษายังไม่บรรลุนิติภาวะ  จะต้องได้รับความยินยอมจากผู้ปกครองโดยผู้อำนวยการจะเป็นผู้เซ็นใบยินยอมผ่าตัดแทนผู้ปกครอง
๒.๓  การบริการหอพักนักศึกษา 
นักศึกษาต้องพักอยู่ในหอพักที่วิทยาลัยจัดให้ตลอดระยะเวลา ๔ ปี โดยจะต้องเสียค่าบำรุงหอพักตามที่วิทยาลัยกำหนด

            หอพักนักศึกษาวิทยาลัย ประกอบไปด้วย หอพักนักศึกษาหญิง จำนวน ๕๕ ห้อง ๆ ละ ๖-๘ คน รองรับนักศึกษาเข้าพักได้จำนวน ๓๘๕ คน หอพักนักศึกษาชาย จำนวน ๖ ห้อง ๆ ละ ๖-๘ คน รองรับนักศึกษาเข้าพัก    ได้ ๔๘ คน และหอพักนักศึกษาของวิทยาลัยที่โรงพยาบาลเจ้าพระยายมราชสามารถรองรับนักศึกษาที่ขึ้นฝึกการปฏิบัติการพยาบาลได้ ๑๔๘ คน  โดยนักศึกษาที่อยู่ในหอพักของวิทยาลัย จะต้องปฏิบัติตามระเบียบสถาบัน       พระบรมราชชนก ว่าด้วยการจัดการศึกษาของสถานศึกษาในสังกัด  พ.ศ. ๒๕๕๒ หมวด ๘ การอยู่ในหอพักของวิทยาลัย และระเบียบวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สุพรรณบุรี ดังนี้
๑). ประกาศวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สุพรรณบุรี   เรื่อง  ระเบียบปฏิบัติในการอยู่หอพักของวิทยาลัยสำหรับนักศึกษาพยาบาล ดังมีรายละเอียดตามภาคผนวก  ค  
๒). ประกาศวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สุพรรณบุรี  เรื่อง ระเบียบการเข้า-ออก วิทยาลัยพยาบาล     บรมราชชนนี สุพรรณบุรี  ดังมีรายละเอียดตามภาคผนวก  ง 
๒.๔ การแนะแนวการศึกษา

วิทยาลัย  จัดอาจารย์ที่ปรึกษารับผิดชอบนักศึกษาเป็นรายบุคคลและจัดเวลานัดพบนักศึกษาเพื่อ ให้คำปรึกษาในด้านต่างๆ และจัดผู้เชี่ยวชาญด้านจิตวิทยาสำหรับให้การช่วยเหลือ มีห้องแนะแนวพร้อมด้วยอาจารย์ผู้รับผิดชอบ   
๒.๕ ชมรมศิษย์ศิษย์เก่าวิทยาลัยฯ

วิทยาลัย ให้ความสำคัญกับศิษย์เก่าของวิทยาลัยฯที่สำเร็จการศึกษาแล้วได้กลับมามีส่วนร่วมในการพัฒนาวิทยาลัยฯโดยจัดตั้งชมรมศิษย์เก่า วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สุพรรณบุรี และมีกิจกรรมต่างๆที่ได้ทำร่วมกัน
๒.๖ บริการห้องสมุด  
           นักศึกษาของวิทยาลัย  มีสิทธิ์เป็นสมาชิกห้องสมุดโดยใช้บัตรนักศึกษา เพื่อยืมหนังสือและวัสดุที่อนุญาตให้ยืมได้จากห้องสมุดโดยการยืม-คืน ให้ปฏิบัติตามระเบียบที่ห้องสมุดกำหนดให้ 
เวลาเปิด ให้บริการห้องสมุด


วันจันทร์ – ศุกร์


เวลา ๐๘.๐๐ – ๑๙.๐๐ น.


วันเสาร์



เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๕.๐๐ น.


ปิดวันอาทิตย์ และวันหยุดนักขัตฤกษ์
๒.๗  สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ของนักศึกษา

วิทยาลัยฯให้ความสำคัญของการจัดสิ่งสนับสนุน การส่งเสริมให้นักศึกษาได้ใช้ในการสืบค้นและฝึกปฏิบัติให้เกิดทักษะการปฏิบัติการพยาบาล จึงจัดสิ่งสนับสนุนได้แก่ห้องคอมพิวเตอร์ บริการอินเตอร์เน็ต โดยจัดบริการไว้ทั้งในห้องเรียนและนอกห้องเรียน 
๒.๘  บริการ และสวัสดิการ  

วิทยาลัยฯ จัดให้มีบริการ และสวัสดิการสำหรับนักศึกษา  ดังนี้
-   ร้านอาหาร ร้านค้าสวัสดิการสโมสรภายในวิทยาลัยฯ สำหรับนักศึกษา 
-   สถานที่ออกกำลังกาย ได้แก่ สนามฟุตบอล สนามบาสเก็ตบอล สนามวอลเลย์บอล /แบตมินตัน อุปกรณ์ออกกำลังกายกลางแจ้ง และ ห้องฟิตเนสในหอพักตลอดจนจัดให้มีจักรยานออกกำลังกายรอบวิทยาลัยฯ  
· บริการไปรษณีย์ และการสื่อสารนักศึกษารับจดหมาย  พัสดุ  ที่ห้องฝ่ายบริหารทั่วไป  โดยเซ็นรับด้ายตนเองในสมุดทุกครั้ง  ทุกวันราชการ เวลา   ๑๒.๐๐ – ๑๓.๐๐ น.  และ  ๑๖.๐๐ – ๑๖.๓๐ น.
· การใช้โทรศัพท์สาธารณะที่หอพัก โดยไม่ใช้นานเกินไป  ในขณะที่มีผู้อื่นรออยู่
· การใช้โทรศัพท์มือถือ ไม่อนุญาตให้ใช้โทรศัพท์ในขณะเรียนและฝึกภาคปฏิบัติ โดยใช้ได้เฉพาะ    นอกเวลา  และทางวิทยาลัยฯ จัดบริการสถานที่ Chart Battery ไว้ให้ 

๒.๙  บริการเอกสารงานทะเบียน

นักศึกษาสามารถติดต่องานทะเบียนวัดและประมวลผลการศึกษา ในการลงทะเบียนเรียนในแต่ละภาคการศึกษา การย้ายทะเบียนบ้านเข้า – ออกวิทยาลัยฯ การขอใบรับรองการศึกษา และใบรายงานผลการเรียน การประเมินผลการเรียนการสอน รวมทั้งการเก็บรวบรวมข้อมูลทางสถิติต่างๆของนักศึกษา การรวบรวมเอกสารหลักฐานสำหรับสมัครเป็นสมาชิกองค์กรวิชาชีพทางการพยาบาล เช่นสภาการพยาบาล สมาคมพยาบาลแห่งประเทศไทย สมาคมพยาบาลศิษย์เก่ากระทรวงสาธารณสุข 
ซึ่งปัจจุบันวิทยาลัยฯมีฐานข้อมูลทะเบียนและประมวลผล ซึ่งนักศึกษาสามารถเปิดข้อมูลของตนเองได้ที่  www.snc.ac.th โดยทางงานทะเบียนจะดำเนินการนัดหมายนักศึกษา เพื่อบันทึกข้อมูลของนักศึกษาและลงทะเบียนผ่านระบบฐานข้อมูล ซึ่งนักศึกษาจะได้รับรหัสผ่านเพื่อเปิดดูข้อมูลผลการเรียนและข้อมูลการจัดการเรียนการสอนทางระบบอินเตอร์เน็ตต่อไป  ในส่วนของงานวัดประเมินผลการศึกษา  มีความเกี่ยวข้องกับนักศึกษา  ในการสอบกลางภาค  ปลายภาค การสอบรวบยอดต่างๆ และการแจ้งผลการเรียน เป็นต้น  หากนักศึกษามีข้อสงสัยเกี่ยวกับผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน นักศึกษาสามารถอุทธรณ์ การประเมินผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนได้ภายใน ๓๐ วันหลังประกาศผลการเรียน  โดยยื่นคำร้องได้ที่งานทะเบียน ทั้งนี้ นักศึกษาสามารถมาขอเอกสารต่างๆ เช่น หนังสือรับรองการเป็นนักศึกษา ใบรับรองผลการเรียน 
            ขั้นตอนการขอเอกสารจากงานทะเบียน 
1. นักศึกษาเขียนคำร้องของเอกสารจากงานทะเบียน
2. ชำระเงินค่าธรรมเนียมที่งานการเงิน
3. นำคำร้องที่ชำระเงินแล้วมายื่นที่งานทะเบียน พร้อมรูปถ่าย นักศึกษาไม่เกิน ๖เดือน ขนาด ๑ นิ้ว      (ชุดละ ๒ รูป)
4. สามารถมารับเอกสารได้หลังจากวันยื่นคำร้อง ภายใน ๓ วันทำการ
๒.๑๐ หมายเลขโทรศัพท์อาจารย์ฝ่ายปกครอง

 ๑) ร.อ.หญิงจรูญลักษณ์ ป้องเจริญ






อาคาร ๕ ชั้น ๒ โทร ๐๓๕-๕๓๕๒๕๓ ต่อ ๕๒๐๕ 
มือถือ ๐๘๙ -๕๓๒๙๕๕๒
           ๒) นางสาวมณิฐกานต์ ปานทอง

อาคารญาติเยี่ยม  โทร ๐๓๕-๕๓๕๒๕๓ ต่อ ๑๑๑๓
มือถือ ๐๘๙-๒๕๘๙๖๒๓
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