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บทที่ ๕
ระเบียบการแต่งกาย

1.1 ชุดเครื่องแบบนักศึกษา  (ขาว – ดำ)
นักศึกษาหญิง  - กระโปรงดำ  เสื้อเชิ้ตสีขาวแขนสั้นสีขาว  ผ้าไม่มีลวดลาย  กระดุม 5 เม็ด ตราสัญลักษณ์ของวิทยาลัย(ให้ใส่ชายเสื้อไว้ในกระโปรง , ใส่เสื้อชั้นในสีขาวหรือสีเนื้อไม่มีลวดลาย)  ติดเครื่องหมายวิทยาลัยที่หน้าอกด้านซ้ายและป้ายชื่อติดที่หน้าอกด้านขวา  เข็มขัดหนังสีดำ  หัวเข็มขัดตราวิทยาลัยฯ  รองเท้าคัทชูสีดำแบบเรียบ  มีส้นและสูงไม่เกิน 2 นิ้ว  (ไม่ใช้รองเท้ากำมะหยี่ หรือรองเท้าผ้า) เก็บผมใส่เน็ทสีดำคลุมผมให้เรียบร้อย        ดังภาคผนวก
นักศึกษาหญิง  แบบคลุมผ้า	- ผ้าคลุมศีรษะยาวไม่เกินกระดุมเม็ดที่สาม  เข็มกลัดไม่มีลวดลาย  กระโปรงดำยาว เสื้อเชิ้ตสีขาวแขนยาวสีขาว  ผ้าไม่มีลวดลาย (ให้ใส่ชายเสื้อไว้ในกระโปรง , ใส่เสื้อชั้นในสีขาวหรือสีเนื้อไม่มีลวดลาย)ติดเครื่องหมายวิทยาลัยที่หน้าอกด้านซ้ายและป้ายชื่อติดที่หน้าอกด้านขวา  เข็มขัดหนังสีดำ  หัวเข็มขัดตราวิทยาลัยฯ  รองเท้าคัทชูสีดำแบบเรียบ  มีส้นและสูงไม่เกิน 2 นิ้ว  (ไม่ใช้รองเท้ากำมะหยี่ หรือรองเท้าผ้า)  ดังภาคผนวก
นักศึกษาชาย   - กางเกงขายาวสีดำ  เสื้อเชิ้ตสีขาวแขนสั้น หรือแขนยาว  ผูกเนคไท  ติดเครื่องหมายวิทยาลัยฯ ที่หน้าอกด้านซ้ายและป้ายชื่อติดที่หน้าอกด้านขวา  เข็มขัดหนังสีดำ  หัวเข็มขัดตราวิทยาลัยฯ  รองเท้า สีดำ  ถุงเท้าสีดำ  ดังภาคผนวก
1.2 ชุดเครื่องแบบนักศึกษาภาคปฏิบัติ
นักศึกษาหญิง   -  ชุดฟ้าขาว   ดังภาคผนวก
นักศึกษาชาย  -  กางเกงขายาวสีดำ  เสื้อสีขาวปกฮาวายแขนสั้น  ติดป้ายชื่อ  รองเท้าสีดำ  ถุงเท้าสีดำ        
1.3 ชุดเครื่องแบบนักศึกษาภาคปฏิบัติอนามัยชุมชน
นักศึกษาหญิง   -  ชุดสีเทาฟ้า   
นักศึกษาชาย   -  ชุดสีเทาฟ้า  เสื้อปกฮาวาย  แขนสั้น  กางเกงขายาว  
1.4 การแต่งกายขณะมาศึกษาหรือติดต่อกับวิทยาลัยฯ  ในเวลาราชการให้แต่งกายข้อใดข้อหนึ่งใน 3  ข้อข้างต้น  ถ้าออกนอกวิทยาลัยฯ  ให้แต่งกายตามข้อ  1.1
1.5  การแต่งกายในวันรับปริญญา   
       ให้เป็นไปตามที่    สถาบันพระบรมราชชนกกำหนด  และ / หรือการแต่งกายในวันรับปริญญาบัตร ให้เป็นไปตามระเบียบมหาวิทยาลัย หรือสถาบันการศึกษาที่สถานศึกษาไปสมทบหรือร่วมผลิต
(1)  การแต่งกายของผู้สำเร็จการศึกษาหญิง
-  หลักสูตรพยาบาลศาสตรบัณฑิต แต่งเครื่องแบบพยาบาลที่ใช้ในพิธีการ (ชุดสีขาว แขนยาว ติดเข็มเครื่องหมายของกระทรวงสาธารณสุข ถุงน่องยาวสีขาว รองเท้าหนังสีขาว หุ้มส้นแบบเรียบ) 
	(2)  การแต่งกายของผู้สำเร็จการศึกษาชาย แต่งเครื่องแบบปกติขาว ไม่ต้องประดับเครื่องหมายยศ  รองเท้าหนังสีดำหุ้มส้น ถุงเท้าสีดำ
(3) สถานศึกษาที่เป็นสถาบันสมทบหรือร่วมผลิตการแต่งกายให้เป็นไปตามระเบียบมหาวิทยาลัยนั้นๆ 
     1.6  การแต่งกายชุดผ้าไทยของนักศึกษา ให้สวมใส่ทุกวันศุกร์  ยกเว้นในกรณีที่มีการสอบให้สวมชุดนักศึกษา
